

## **О ходе реализации муниципальной подпрограммы «Создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства» за 2024 год**

Малое и среднее предпринимательство занимает важное место в экономике Камбарского района и играет важную роль в решении экономических и социальных задач – это сохранение рабочих мест, обеспечение дополнительной занятости, насыщение потребительского рынка товарами и услугами, стабильность налоговых поступлений и др.

С целью содействия развитию бизнеса в Камбарском районе реализуется подпрограмма «Создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы Камбарского района «Создание условий для устойчивого экономического развития», утвержденной постановлением Администрации от 06.06.2024 года № 362, в рамках которой предусмотрены мероприятия по имущественной, информационной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, мероприятия по поддержке субъектов МСП, мероприятия по формированию положительного имиджа предпринимателя, популяризации роли предпринимательства и подготовке, переподготовке и повышению квалификации субъектов МСП.

Согласно сведениям, размещенным в Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства, размещенном на сайте Федеральной налоговой службы России, по состоянию на 10 января 2025 года на территории Камбарского района зарегистрировано 792 субъекта малого и среднего предпринимательства (на 10.01.2024г.-515), в том числе 709 индивидуальных предпринимателей (447 АППГ), 83 микро- и малых предприятий (66 АППГ), средних предприятий нет (2 АППГ). Из других регионов зарегистрировано 488 ИП.

Субъекты малого и среднего предпринимательства представлены во всех отраслях экономики. Основной сферой их деятельности является торговля оптовая и розничная – 50,1%, строительство – 9,8% транспортировка и хранение - 7,6%, операции с недвижимым имуществом - 7,2%, обрабатывающие производства – 6,7% и иные виды деятельности.

В 2024г. внесено инвестиций в сумме 24,1 млн.руб., в том числе в сфере машиностроения, лесозаготовки, торговли, рыбоводства и в сфере туризма.

В 2024 году в МКК Удмуртский фонд развития предпринимательства обратился 1 субъект МСП. Был предоставлен заем. В Центр «Мой бизнес» обратились за консультацией и приняли участие в мероприятиях 28 субъектов предпринимательства.

На сайте МО имеются разделы «Инвестиционная политика», «Земельные и имущественные отношения».

Немаловажную роль для полноценного функционирования бизнеса играет наличие необходимой информации. С целью формирования благоприятных условий для предпринимательской деятельности, формирования положительного имиджа, расширения и обобщения опыта предпринимательской деятельности в

районе, согласно Федеральному закону № 209-ФЗ от 11.07.2007г. «О развитии малого и среднего предпринимательства в РФ» регулярно обновляется и актуализируется информация на сайте Камбарского района. Новости, нормативно-правовые акты, господдержка, мероприятия, конкурсы, семинары, различные информационные и статистические материалы размещаются на сайте МО, в чате «Предприниматели Камбарка», в соцсетях VK и ОК, направляются на электронные адреса субъектов предпринимательства. В газете «Камская новь» опубликованы девять статей о деятельности субъектов МСП. На сайте МО актуализируется раздел «Бизнес, предпринимательство».

С целью повышения профессионального уровня предпринимателей проводятся онлайн - обучающие мероприятия, семинары, конкурсы, опросы.

Проведены следующие мероприятия:

30 января прошел консультационный день для предпринимателей при содействии Центра «Мой бизнес» Корпорации развития Удмуртии в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Состоялись две встречи предпринимателей района с Министром имущественных отношений УР, директором Республиканского центра кадастровой оценки, заместителями Министра имущественных отношений, специалистов Республиканского центра кадастровой оценки по вопросам кадастровой оценки имущества физических лиц.

Приняли участие в ежегодном фестивале «Всемирный день пельменя», Республиканском празднике «Масленица».

16 апреля состоялась встреча экономического блока республиканского правительства с предпринимателями, самозанятыми, сельскохозяйственными организациями на тему «Меры поддержки в Удмуртской республике».

24 мая состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню российского предпринимательства. В ходе встречи прозвучали вопросы и ответы, актуальные как для предпринимателей, так и для развития района.

26 ноября прошел консультационный день для предпринимателей и самозанятых. Мероприятие организовано при содействии Центра «Мой бизнес» Корпорации развития Удмуртии.

Субъекты предпринимательства Камбарского района принимают участие в различных опросах, в оказании гуманитарной помощи бойцам на СВО.

Информация о всех семинарах и вебинарах проводимых онлайн, размещалась на сайте МО и была направлена на эл.почту субъектам МСП.

На 31.12.2024г. на территории района зарегистрировано 954 чел. самозанятых (на 12.01.2024г. – 657 чел.). Информационная компания по популяризации института самозанятых граждан на муниципальном уровне, ведется в постоянном режиме и размещается в соцсетях, на сайте МО, создан раздел «Самозанятые», публикуется в газете «Камская новь».

По нацпроекту «Демография» малоимущие семьи заключают социальные контракты по преодолению трудных жизненных ситуаций. В течение года

заключили соцконтракты 3 ИП по видам деятельности: цифровые услуги, перетяжка и ремонт мягкой мебели, детский инклюзивный спортивный центр.

В 2024г. открылись 2 магазина. Введен в эксплуатацию 1 НТО. Закрылись 13 магазинов.